
Semaine des mathématiques 2013.  Enigme 4  cycle 3 

 

 

Aides possibles 

• Première aide : les élèves peuvent disposer de pions de différentes couleurs et/ou de 

différentes tailles représentant les grands et les petits sapins. 

 

• Deuxième aide : commencer par colorier les lignes et les colonnes où il n’y a pas de sapin. 

 

• Troisième aide : il y a uniquement 4 grands sapins et 3 petits. 

 

 

• Quatrième  aide : par groupe de 4 élèves, chacun dispose d’un point de vue. 

 

• Cinquième  aide : organiser la situation sous forme de jeu par groupe de 4.  

Chaque élève dispose de pions et selon le point de vue qu’il a à sa disposition, il fait des 

propositions de placement de sapins. Les autres valident ou invalident selon leur propre 

point de vue… 

Rappeler qu’il ne peut y avoir plus de 2 sapins par ligne ou par colonne. 

La validation peut être faite au vidéoprojecteur (si on en dispose). 


